滁州市紫薇小学少先队大队 为红领巾增添新时代的荣光

欧云

近年来, 滁州市紫薇小学少先队大队在着力打造政治鲜明、思想先进、团结友爱、活泼向上 的新时代少先队组织工作中取得良好成效。学校少先队大队集体事迹入选"安徽省少先队优 秀事迹宣传活动"。一批优秀辅导员和少先队员表现突出,在"全国青少年爱国主义读书教 育活动小学生故事会"中获二等奖,还获得了"安徽省优秀少先队员"等荣誉称号。

党团队一体化铸魂育人 学校少先队工作以"党团队一体化"建设为引领,构建全链条红色育人体系。在校党总支" 先锋思政"品牌活动的促进下,积极探索开展丰富的主题教育活动。创造性开展"强国复兴有我"系列主题教育活动,如"说说党的二十大""我和党旗合影""红领巾游新滁"等主 题活动。定期组织开展红领巾宣讲活动,其中,队员陈馨娴等3人参加滁州市小喇叭讲解员 比赛,荣获二等奖。

多维锻造红领巾"引路人"

学校将少先队辅导员培训纳入教师培训体系,积极组织辅导员参加各级各类培训。大力加强校外辅导员队伍建设,积极聘请校外辅导员,为推动少先队校外实践教育提供有力保障。 积极鼓励辅导员参与课题研究。2024年,辅导员们参与的市级课题研究《戏曲文化与学科教 学融合的实践研究》顺利结题。

打造教育实践活动多彩课程

设立红色教育课程,打造少先队校外实践教育阵地,学校在2023年获评"全国国防教育示范 学校"称号。

设立"学雷锋"教育课程。2023年、2024年连续两年暑假组织队员参加团琅琊区委组织的党 团队联动爱心义卖活动共6场,参与队员人数达到800人,向安徽省青少年发展基金会捐赠近

设立优秀传统文化课程。组织开展大手拉小手——舞龙进校园、中医药文化进校园、凤阳花 鼓进校园等活动。2022年8月,学校荣获首批"安徽省中华优秀传统文化传承学校"称号。 队员们在课堂学习之余还积极参加各类科技活动,队员姚星宇的作品荣获创意编程省二等 奖,队员尤宇铭凭借精心制作的《社区智慧消防箱》在第40届安徽省青少年科技创新大赛中 荣获小学组第一名的佳绩。

殷切寄语 向未来

滁州市紫薇小学校长钱玲珑: 作为新时代的少先队员, 你们是祖国的未来和希望。希望队员 们在学习中探索真知,在实践中学会担当,把个人的小梦想融入祖国的大梦想,未来用智慧 和汗水,为队旗增辉、为祖国添彩!

大队辅导员贾 敏:希望队员们以红领巾为骄傲,从小立志向、练本领,用朝气与行动,让 胸前的红领巾更加鲜艳!

植树活动

怀远县新城实验学校少先队大队

遇见"队"的你

□李贵艳

自2014年成立以来,怀远县新城实验学校少先队大队始终高举队旗跟党走,以"遇见'队'的你"为品牌,书写了一段段充满活力与荣光的青春篇章。

2019年,学校少先队荣获"全省优秀中队"称号;2025年,更是被授予"全国优秀少先队集 体"称号。这些沉甸甸的奖牌是对全体少先队员、辅导员以及学校工作的充分肯定。

"遇见'队'的你"品牌:以品牌活动为优秀案例,在全省范围内进行分享推广,成为学校

少先队工作的一大亮丽名片。
"红领巾巡讲团"深耕不辍:作为核心品牌,巡讲团坚持每周一节课,几年来累计开展队史 课程60余节。巡讲团不仅在校内传播红色知识,更积极开展"送教下乡"爱心活动,将红色 火种播撒到更广阔的土地上。

"红领巾讲解员"风采卓然:红领巾讲解员们不仅活跃在县级平台,更在市级比赛中屡获佳 绩,用自信的声音讲述中国故事,传承红色基因。

特色活动丰富多彩: "红领巾广播站"每日传递正能量; 校鼓号队参加市级比赛, 荣获二等 第1页

奖; "我与国旗合个影""队旗下的书香校园""古诗词大赛"等活动,坚定理想信念,涵养家国情怀,全面促进了队员的健康成长。

殷切寄语 向未来

怀远县新城实验学校党总支书记 周 翾:亲爱的队员们,你们是沐浴在新时代阳光下的幸福一代。希望你们珍惜在新城实验学校的宝贵时光,在少先队这个大家庭里,立志向、修品行、练本领。将个人成长融入国家发展,让胸前的红领巾更加鲜艳,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人!

大队辅导员胡梦圆:生逢盛世,少年当有为。亲爱的队员们,在"星星火炬"的引领下,希望你们就是白菜。说意洪职,双九战长光然也没是恢复以大体的探测之社。

望你们阔步向前,锐意进取,努力成长为能担当民族复兴大任的栋梁之材。 大队负责人李贵艳:孩子们,每一次队日活动,都是你们成长的阶梯;每一次讲解与巡讲,都是你们自信的绽放。作为你们的大朋友,我备感自豪。愿你们继续发扬少先队员的先锋作用,在活动中学习,在体验中成长,争做向阳盛开的"小葵花",心中有爱,眼中有光,脚下有力量,成就最精彩的自己。

队员心声

四(9)中队张仁博:加入"红领巾讲解员"队伍后,我不仅学到了很多革命历史知识,也变得更加自信。上次去市里比赛,虽然很紧张,但当我讲完故事听到掌声时,我觉得特别骄傲!红领巾告诉我,要勇敢地表达自己。

六(2)中队李振宁:作为校鼓号队的一员,每天的训练虽然辛苦,但当我们穿着统一的服装,奏响嘹亮的乐曲时,所有的汗水都化成了荣誉感。少先队让我懂得了什么是坚持和团队合作,这是我小学最珍贵的记忆。

鼓乐队表演